Διαβούλευση Μελετών Καθορισμού του Ύψους των Τελών στους Σταθμούς Επεξεργασίας Λυμάτων στις περιοχές Βατί και Βαθειά Γωνιά - 04/10/2016

Αγαπητοί Παρευρισκόμενοι,

Με ιδιαίτερη χαρά, σας καλωσορίζω στη σημερινή παρουσίαση των μελετών καθορισμού του ύψους των τελών επεξεργασίας λυμάτων, στους σταθμούς επεξεργασίας οικιακών βοθρολυμάτων και βιομηχανικών αποβλήτων στις περιοχές Βατί και Βαθειά Γωνία. Η σημερινή παρουσίαση πραγματοποιείται στα πλαίσια της δημόσια διαβούλευσης που έχει ξεκινήσει από τις 22 Σεπτεμβρίου και αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 21 Οκτωβρίου 2016.
Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου μπορούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς και το κοινό να μελετήσουν τις δύο εκθέσεις καθορισμού του ύψους των τελών και να υποβάλουν πιθανά σχόλια ή / και παρατηρήσεις. Σημειώνεται ότι οι εκθέσεις μαζί με τα έντυπα υποβολής σχολίων βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων.  
Ο καθορισμό τελών για την επεξεργασία των λυμάτων στους σταθμούς κρίνεται απαραίτητος δεδομένης της αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει» την οποία όλοι γνωρίζουμε. 
Σε αυτό το πλαίσιο το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει προχωρήσει στην ανάθεση Σύμβασης στην εταιρεία Deloitte Ltd  με στόχο την ετοιμασία μελετών για τον καθορισμού του ύψους των τελών επεξεργασίας στους εν λόγω σταθμούς. Τα αποτελέσματα των μελετών αυτών θα περιληφθούν στα προσχέδια των Κανονιστικών Διοικητικών Πράξεων που θα ετοιμάσει το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων για κάθε ένα από τους σταθμούς με στόχο αυτά να προωθηθούν τελικά για ψήφιση στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Η εν λόγω διαδικασία νομοθέτησης περιλαμβάνει: 
i. την ετοιμασία μελέτης υπολογισμού των τελών, 
ii. την πραγματοποίηση δημόσιας διαβούλευσης με στόχο την αναθεώρηση των μελετών στη βάση των σχολίων και εισηγήσεων των ενδιαφερόμενων φορέων, 
iii. την υποβολή των τελικών μελετών στην τεχνική επιτροπή για τον καθορισμό και αναθεώρηση τελών που έχει συσταθεί με βάση τον περί του χρηματοοικονομικού ελέγχου της δημοκρατίας νόμο Ν.38(Ι)/2014.
iv. την ετοιμασία ανάλυσης αντίκτυπου, 
v. την ετοιμασία Κανονιστικών Διοικητικών Πράξεων, 
vi. την υποβολή τους στη Συμβουλευτική Επιτροπή Διαχείρισης Υδάτων (ΣΕΔΥ), 
vii. το νομοτεχνικό έλεγχο από τη Νομική Υπηρεσία, 
viii. την υποβολή πρότασης προς το Υπουργικό Συμβούλιο και 
ix. την κατάθεση, από τον Υπουργό, των κανονισμών στη Βουλή των Αντιπροσώπων προς ψήφιση, σύμφωνα με τους περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμους του 2010 έως 2015.
Όπως όλοι αντιλαμβανόμαστε πρόκειται για μια εκτενή διαδικασία της  οποίας η διαβούλευση αποτελεί ένα σημαντικό και αναπόσπαστο τμήμα της. Επομένως, εύχομαι σε όλους μια παραγωγική διαβούλευση. 

     










