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Χαιρετισμός
του  Διευθυντή Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων 
κ. Ανδρέα Μανώλη
στην Τελετή Εγκαινίων του
Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων Αθηένου
Παρασκευή, 16/06/2017

Εξοχότατε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Έντιμε Κύριε Υπουργέ,
Κύριοι Αρχηγοί και Εκπρόσωποι Κομμάτων,
Έντιμοι Κύριοι Βουλευτές,
Σεβαστέ Πρωτοπρεσβύτερε,
Κύριε Δήμαρχε,
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και Κύριοι,


Εκ  μέρους του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων σας καλωσορίζω στην σημερινή τελετή εγκαινίων του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων Αθηένου, από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κύριο Νίκο Αναστασιάδη.

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει αναλάβει την προώθηση της κατασκευής του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων Αθηένου, με στόχο την εναρμόνιση της Κύπρου με την Κοινοτική Οδηγία 91/271/ΕΟΚ για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων.  To έργο αυτό της Μονάδας επεξεργασίας της Αθηένου, είναι μέρος αυτής της προσπάθειας.

Το Έργο συγχρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Συνοχής της Ε.Ε σε δύο Προγραμματικές Περιόδους 2007-2013 και 2014-2020.

Η συγχρηματοδότηση είναι στα πλαίσια του Άξονα Προτεραιότητας «Βασικές Υποδομές στον Τομέα του Περιβάλλοντος και της Ενέργειας» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αειφόρος Ανάπτυξη και Ανταγωνιστικότητα».

[bookmark: _GoBack]Το κατασκευαστικό κόστος του Έργου, ανήλθε στα 10 εκ. περίπου και το κόστος λειτουργίας και συντήρησης για 20 χρόνια θα ανέλθει στα     3 εκ. περίπου. Η υλοποίηση του Συγχρηματοδοτούμενου Έργου «Αποχετευτικό Σύστημα του Δήμου Αθηένου» περιλάμβανε δύο κατασκευαστικές συμβάσεις. Η πρώτη κατασκευαστική σύμβαση περιελάμβανε την κατασκευή δικτύου συλλογής οικιακών λυμάτων και άλλων συναφών εργασιών, όπως αγωγούς μεταφοράς λυμάτων και φρεατίων επισκέψεως. Η δεύτερη  κατασκευαστική σύμβαση περιλάμβανε τη μελέτη, κατασκευή και λειτουργία του σταθμού επεξεργασίας λυμάτων, τη δεξαμενή αποθήκευσης επεξεργασμένου νερού, το κεντρικό σύστημα διάθεσης του επεξεργασμένου νερού και το σύστημα επεξεργασίας και διάθεσης της λάσπης.

Το έργο το οποίο θα εξυπηρετεί περίπου 6.500 κατοίκους του Δήμου Αθηένου, και έχει την δυνατότητα παραγωγής 1.078 κυβικών μέτρων επεξεργασμένου νερού την ημέρα, το οποίο είναι κατάλληλο για άρδευση. Η ετήσια ποσότητα ανακυκλωμένου νερού που θα  παράγεται αναμένεται να ανέρχεται σε  280.000 m3. 


Τα αναμενόμενα οφέλη που θα προκύψουν από την κατασκευή του εν  λόγω έργου, είναι πρωτίστως η  προστασία του περιβάλλοντος και των υπόγειων υδάτινων πόρων, η προστασία της δημόσιας υγείας με την αποφυγή προβλημάτων από υπερχειλίσεις απορροφητικών λάκκων, αλλά και η παραγωγή ποσοτήτων νερού άρδευσης και η χρησιμοποίηση της παραγόμενης λάσπης από τους γεωργούς και τους κτηνοτρόφους που 	δραστηριοποιούνται στην περιοχή με αποτέλεσμα την άνοδο του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των ωφελούμενων από το έργο, καθώς επίσης και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Το θέμα της αειφόρου διαχείρισης των υδατικών πόρων και η προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα για το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων. Η μέγιστη δυνατή αξιοποίηση μη συμβατικών πηγών νερού, όπως είναι το ανακυκλωμένο νερό, ενισχύουν σημαντικά το υδατικό ισοζύγιο του νησιού. 

Τελειώνοντας, αισθάνομαι την υποχρέωση να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς όλους όσους εργάστηκαν ή συνέβαλαν στο σχεδιασμό μελέτη και κατασκευή του έργου αυτού, στην Κοινοπραξία  CYBARCO- EUROMARKET- MEKEL  J.V. η οποία έχει αναλάβει την κατασκευή του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων και την λειτουργία του για 20 χρόνια,  στo Συμβούλιο Αποχετεύσεων Αθηένου, καθώς και όλους όσους έχουν συνδράμει καθ΄ οιονδήποτε τρόπο στον επιτυχή σχεδιασμό, μελέτη αλλά και στην κατασκευή του έργου αυτού. 



Ευχαριστώ επίσης τον Πρωτοπρεσβύτερο Δημήτρη Παπαϊωάννου για την τέλεση του Αγιασμού.

Ευχαριστώ και όλους εσάς που μας τιμάτε σήμερα με την παρουσία σας.

