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Εξοχότατε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Έντιμε Υπουργέ Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος,
Σεβαστό Ιεραρχείο,
Αγαπητέ Πρόεδρε του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Αθηένου και Δήμαρχε Αθηένου,
Αγαπητέ Διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων,
Επίσημοι προσκεκλημένοι,
Κυρίες και Κύριοι,
Αγαπητοί συνεργάτες,
Φίλες και φίλοι,

Tον Νοέμβριο του 2014 η Κοινοπραξία μας, η Cybarco-Euromarket-Mekel, αναλάμβανε τη μελέτη και κατασκευή του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων στην Αθηένου αναλάβαμε να τον παραδώσουμε στην ποιότητα και τις προδιαγραφές του συμβολαίου. Ο στόχος επιτεύχθηκε και σήμερα είμαστε περήφανοι που από τον Απρίλιο του 2017, η Κοινοπραξία μας λειτουργεί τον Σταθμό, εξυπηρετώντας τις ανάγκες της ακριτικής Αθηένου και τους κατοίκους της.
Η Πρώτη Φάση του έργου ολοκληρώθηκε με την ανέγερση του Σταθμού και την κατασκευή του δρόμου πρόσβασης σε αυτόν. Η Δεύτερη Φάση Λειτουργίας και Συντήρησης του Σταθμού, διάρκειας είκοσι χρόνων, άρχισε την 1η Απριλίου 2017.
Γενικά το Έργο μας περιλαμβάνει σταθμό διοίκησης και υποστηρικτή υποδομή, δεξαμενή αποθήκευσης επεξεργασμένου νερού 100.000μ3, δεξαμενή αποθήκευσης μη επεξεργασμένου νερού έκτακτης ανάγκης, αντλιοστάσια εντός του σταθμού, προηγμένα και τελευταίας τεχνολογίας συστήματα επεξεργασίας και καθαρισμού λυμάτων, σύστημα και δίκτυο άρδευσης του επεξεργασμένου νερού για εξυπηρέτηση της γεωργίας της περιοχής, καθώς και φωτοβολταϊκό σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας για τις ανάγκες του Σταθμού. 
Ευχαριστίες αποδίδουμε στους συντελεστές του έργου, επιστημονικό, τεχνικό και εργατικό προσωπικό της εταιρείας Cybarco, της Euromarket με τον κ. Στάθη Κυριάκου, της Mekel με τον κ. Χάρη Ιωαννίδη, το Γραφείο Συμβούλων Πολιτικών Μηχανικών Περικλέους, τα συνεργαζόμενα γραφεία Συμβούλων Ηλεκτρομηχανολόγων Μηχανικών EDILA & Α. Δ. Τζιτζιμπουρούνης και τον Δρ. Πολιτικό Μηχανικό Αντώνη Τουμαζή, καθώς και τους υπεργολάβους και προμηθευτές μας. Ευχαριστούμε, επίσης, για την αγαστή συνεργασία και καθοδήγηση τους, το προσωπικό του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων και ιδιαίτερα τον Συντονιστή Έργου κ. Χρίστο Μιχαηλίδη, τον Δήμο και το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Αθηένου, τον νυν Δήμαρχο κ. Κυριάκο Καρεκλά και τον πρώην Δήμαρχο κ. Δημήτρη Παπαπέτρου, καθώς και τον Δημοτικό Μηχανικό κ. Χαράλαμπο Χαραλάμπους.
Σας καλωσορίζουμε στον Σταθμό Επεξεργασίας Λυμάτων Αθηένου!
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Με εκτίμηση,
για την Κοινοπραξία CYBARCO-EUROMARKET-MEKEL JV,
Μάριος Λανίτης, Αντιπρόεδρος Cybarco Limited
		
Τεύκρου Ανθία 10, Βιομηχανική Περιοχή Δαλιού, 2540 Δάλι
Τ.Κ. 21653, 1511 Λευκωσία, Tηλ. 22741300, Φαξ 22741400
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