
Ενημερωτική Ημερίδα  
για το Έργο Κατασκευής Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών και Βιομηχανικών Λυμάτων στην Περιοχή Βατί της Επαρχίας Λεμεσού  που υλοποιείται από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων  
στα πλαίσια των Χορηγιών της Ελβετικής Συνεισφοράς 
Λεμεσός, Πέμπτη 4 Μαΐου 2017
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω την σημερινή Ημερίδα για το έργο Κατασκευής Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών και Βιομηχανικών Λυμάτων στην Περιοχή Βατί της Επαρχίας Λεμεσού που υλοποιείται από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων μέσα στα πλαίσια των Χορηγιών της Ελβετικής Συνεισφοράς.  
Η υλοποίηση του έργου αυτού άρχισε το 2012, με συγχρηματοδότηση από πιστώσεις που παραχωρήθηκαν από τις Χορηγίες της Ελβετικής Συνεισφοράς και της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Το ποσό που παραχωρήθηκε στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων από τους Χορηγούς ήταν 3,9 εκ. ελβετικά φράγκα για ένα έργο με προϋπολογισμό ύψους 4,6 εκ. ελβετικά φράγκα. 
Σημειώνεται σχετικά ότι η Κυβέρνηση της Ελβετίας στην προσπάθεια της για τη διασφάλιση της σταθερότητας και της ευημερίας στη διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) υπόγραψε τον Μάρτιο του 2006 Μνημόνιο Συμφωνίας με την ΕΕ για τον καθορισμό των κατευθυντήριων γραμμών της Ελβετικής Συνεισφοράς. Οι κύριοι Δικαιούχοι της Συνεισφοράς αυτής ήταν τα νέα κράτη μέλη που προσχώρησαν στην ΕΕ από το 2004.

Οι τέσσερεις θεματικές ενότητες για χρηματοδότηση από την Ελβετική Συνεισφορά που καθορίστηκαν, ήταν η ασφάλεια, η σταθερότητα και υποστήριξη των μεταρρυθμίσεων, του περιβάλλοντος και των υποδομών, η προώθηση του ιδιωτικού τομέα, και η ανθρώπινη και κοινωνική ανάπτυξη.
Η Κύπρος υπέγραψε το 2007 τη Συμφωνία-Πλαίσιο με την Ελβετία για την Εφαρμογή του Προγράμματος Συνεργασίας, η οποία έχει δεκαετή περίοδο υλοποίησης με καταληκτική ημερομηνία τις 13 Ιουνίου 2017. Το ποσό που διατέθηκε ως συνεισφορά από την Ελβετία στην Κύπρο ήταν 5,988 εκ. ελβετικά φράγκα (περίπου €5,5 εκ.).
Οι στόχοι του Προγράμματος συνεργασίας μεταξύ της Ελβετίας και της Κύπρου ήταν η συμβολή στη μείωση των οικονομικών και κοινωνικών ανισοτήτων μεταξύ της Κύπρου και των πιο προηγμένων χώρων της ΕΕ και στην αειφόρο περιβαλλοντική και κοινωνική ανάπτυξη εντός Κύπρου.

Το Πρόγραμμα Συνεργασίας εστιάζεται σε τρείς θεματικές ενότητες: το Περιβάλλον και τις υποδομές (για τη βελτίωση των περιβαλλοντικών συνθηκών), την Ανθρώπινη και την Κοινωνική Ανάπτυξη (για την τεχνική και επαγγελματική κατάρτιση και ενίσχυση των ικανοτήτων της δημόσιας διοίκησης), καθώς και για έργα που θα ενθαρρύνουν τις δικοινοτικές επαφές μεταξύ Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων.

Βάση του Προγράμματος αυτού, οι πιστώσεις της Ελβετικής Συνεισφοράς δεσμεύτηκαν πλήρως σε τρία έργα, 
Το πρώτο είναι το Έργο "Αναζωογόνηση της νεκρής ζώνης: Εκπαιδευτικό Κέντρο και Σπίτι Συνεργασίας", το οποίο αφορούσε στην αποκατάσταση ενός κτιρίου σημαντικής ιστορικής αρχιτεκτονικής σημασίας στην νεκρή ζώνη και τη λειτουργία του ως ένα πολύ-κοινοτικό εκπαιδευτικό κέντρο. Το έργο έχει υλοποιηθεί από το Μη Κυβερνητικό Οργανισμό "Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας", και το Κέντρο άρχισε να λειτουργεί με επιτυχία το Μάιο του 2011. 
Το δεύτερο είναι το Έργο "Εκσυγχρονισμός της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης του Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου", το οποίο αφορά στον εκσυγχρονισμό της τεχνολογικής βάσης του Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου με την απόκτηση εξοπλισμού τελευταίας τεχνολογίας και την εξέλιξη της τεχνικής ικανότητας της επαγγελματικής κατάρτισης με έμφαση στην εξοικονόμηση ενέργειας και τη χρήση εναλλακτικών πηγών ενέργειας. Το έργο αυτό αναμένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές Ιουνίου 2017. 

Tο τρίτο είναι το έργο για την "Κατασκευή Σταθμού Επεξεργασίας Οικιακών Λυμάτων και Βιομηχανικών Αποβλήτων στο Βατί Λεμεσού'', για το οποίο θα ακούσετε σήμερα όλες τις λεπτομέρειες της υλοποίησης και αξιοποίησης του.
Πρόσθετα αναφέρεται ότι για την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων στην Κύπρο, υπάρχει στενή συνεργασία μεταξύ της Ελβετικής Υπηρεσίας Ανάπτυξης και Συνεργασίας, της Κυπριακής Εθνικής Συντονιστικής Μονάδας που είναι η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης (ΓΔ ΕΠΣΑ) καθώς και των Φορέων Υλοποίησης.
Στο μεταξύ, αναφορικά με το έργο για την Κατασκευή του Σταθμού Επεξεργασίας των Λυμάτων, σημειώνεται ότι το έργο αυτό είναι πολύ σημαντικό τόσο για εμάς όσο και για τους Χορηγούς του Προγράμματος, καθώς τα αποτελέσματα του θα ωφελήσουν τόσο το φυσικό περιβάλλον, τους κατοίκους των κοινοτήτων που γειτνιάζουν με την περιοχή καθώς και τις βιομηχανίες που θα εξυπηρετούνται από το Εργοστάσιο Επεξεργασίας των Λυμάτων.  Παράλληλα, αποτελεί μια σημαντική παρέμβαση στη γενικότερη προσπάθεια για διαφύλαξη του περιβάλλοντος.  
Θα ήθελα, με την ευκαιρία αυτή, να συγχαρώ το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων που ήταν ο Φορέας Υλοποίησης του Έργου για την εξαιρετική εργασία που έχει επιτελέσει καθώς και για την συνεργασία του με τη ΓΔ ΕΠΣΑ και τους Χορηγούς για την ολοκλήρωση του έργου με συνέπεια στα χρονοδιαγράμματα και τον προϋπολογισμό που έχει συμφωνηθεί.  Πρόσθετα θα ήθελα να συγχαρώ και όλους όσους δούλεψαν για την επίτευξη αυτού του στόχου.
Σας ευχαριστώ. 
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